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Biuro Zakupów                                                                          Warszawa, 27 września 2023 r. 

BZzp.261.105.2023.3 

 

 

Do Wykonawców 

 

 

Dot.: postępowania o udzielenie zamówienia publicznego na: „Przebudowa budynku 

hotelowego RARS położonego w Konstancinie – Jeziornej w zakresie ochrony 

przeciwpożarowej” 

 

 

 Zamawiający – Rządowa Agencja Rezerw Strategicznych – działając na podstawie art. 284 

ust. 3 i 6 ustawy z dnia 11 września 2019 r. Prawo zamówień publicznych (t.j. Dz.U. z 2023 r. 

poz. 1605) przekazuje odpowiednio treść pytań wykonawców wraz z odpowiedziami 

Zamawiającego na te pytania. 

 

Pytanie nr 1 

„1. Wnioskujemy o doprecyzowanie różnicy pomiędzy Usterką a Wadą Istotną, poprzez 

wprowadzenie w § 1 ust. 31 PPU zmiany, polegającej na nadaniu definicji „Usterki” 

następującej treści: 

„31. „Usterka” – oznacza wykonanie Przedmiotu Umowy niezgodnie ze sztuką budowlaną, 

właściwymi normami, warunkami, przepisami, Umową, Dokumentacją Projektową lub 

wszelkimi właściwymi pozwoleniami, koncesjami lub decyzjami administracyjnymi, która to 

niezgodność może zostać usunięta i nie jest Wadą Istotną”;” 

Odpowiedź: 

Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę zapisu. 

 

 

Pytanie nr 2 

„2. Wnioskujemy o doprecyzowanie treści oświadczenia składanego przez Wykonawcę w 

treści § 2 ust. 11 PPU, poprzez wskazanie, iż oświadczenie jest składane na dzień zawarcia 

Umowy, a tym samym nadanie mu następującej treści: 

„11. Wykonawca oświadcza, że podczas postępowania prowadzonego w trybie 

podstawowym nr [●] zapoznał się z dokumentacją określoną w niniejszej Umowie, w tym 

Dokumentacją Projektową i – w zakresie, w jakim mógł to stwierdzić przy dochowaniu 

należytej staranności z uwzględnieniem zawodowego charakteru swojej działalności – nie 

stwierdził na dzień zawarcia Umowy widocznych wad , które uniemożliwiałyby lub istotnie 

utrudniały realizację Przedmiotu Umowy”.” 

Odpowiedź: 

Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę zapisu. 
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Pytanie nr 3 

„3. Wnioskujemy o doprecyzowanie treści § 3 ust. 1 pkt 1) PPU, poprzez wskazanie, iż 

Wykonawca ponosi ryzyko prawidłowości ustalenia kosztów realizacji robót w zakresie jakim 

jest to możliwe na dzień zawarcia Umowy na podstawie Dokumentacji Projektowej, a tym 

samym nadanie mu następującej treści: 

„1) zapewnienia warunków umożliwiających prawidłowe wykonanie robót oraz uwzględnienia 

w wynagrodzeniu wszystkich kosztów z tym związanych. Wykonawca ponosi ryzyko 

prawidłowości ustalenia kosztów realizacji robót w odniesieniu do Przedmiotu Umowy 

określonego przez Zamawiającego na dzień złożenia Oferty”.” 

Odpowiedź: 

Zamawiający dokonuje zmiany zapisu załącznika nr 9 do SWZ projektowane postanowienia 

umowy. Zapis § 3 ust. 1 pkt 1) otrzymuje brzmienie: 

„zapewnienia warunków umożliwiających prawidłowe wykonanie robót oraz uwzględnienia w 

wynagrodzeniu wszystkich kosztów z tym związanych. Wykonawca ponosi pełne ryzyko 

prawidłowości opracowania i ustalenia przedmiaru i kosztów realizacji robót w odniesieniu do 

Przedmiotu Umowy określonego przez Zamawiającego na dzień złożenia Oferty” 

 

 

Pytanie nr 4 

„4. Wnioskujemy o doprecyzowanie § 3 ust. 1 pkt 5) PPU poprzez określenie terminu 2 dni 

Roboczych na akceptacje przez Zamawiającego „Wniosku o zatwierdzenie Materiału”, od 

dnia przedłożenia takiego wniosku. Brak ww. terminu i wydłużenie procesu akceptacji 

materiałowej może wpłynąć istotnie na Harmonogram realizacji Przedmiot Umowy.” 

Odpowiedź: 

Zamawiający dokonuje zmiany zapisu załącznika nr 9 do SWZ projektowane postanowienia 

umowy. Zapis § 3 ust. 1 pkt 5) otrzymuje brzmienie: 

 „każdorazowego zatwierdzania wbudowywanych materiałów oraz urządzeń, poprzez 

przedkładanie „Wniosku o Zatwierdzenie Materiału”, którego wzór stanowi Załącznik nr 3.1.5 

do Umowy, do zatwierdzenia przez Zamawiającego przed rozpoczęciem wbudowania tychże 

materiałów lub urządzeń. Strony zastrzegają, że Wykonawca nie będzie uprawniony do 

zwrotu kosztów materiałów przeznaczonych do wykonania robót budowlanych innych, niż 

Prace Tożsame, jeśli Wykonawca nabył lub zamówił te materiały przed uzyskaniem przez 

Zamawiającego Pozwolenia na Budowę II lub jeśli w momencie nabycia lub zamówienia 

takich materiałów istniały uzasadnione przypuszczenia, iż Przedmiot Umowy nie zostanie 

wykonany w terminach określonych w Umowie, a materiały te nie zostały faktycznie użyte do 

wykonania Przedmiotu Umowy w związku ze wstrzymaniem robót budowlanych lub 

odstąpieniem od Umowy przez Zamawiającego. Zamawiający dokona lub odmówi 

zatwierdzenia Wniosku o Zatwierdzenia Materiału w terminie 2 Dni Roboczych od dnia jego 

otrzymania na piśmie lub w formie dokumentowej. W przypadku braku odpowiedzi w 

terminie, o którym mowa w zdaniu poprzedzającym, uznaje się, iż Zamawiający zatwierdził 

Wniosek o Zatwierdzenie Materiału. Dokonanie zatwierdzenia przez Zamawiającego nie ma 

wpływu na obowiązek Wykonawcy do używania i wykorzystywania materiałów oraz urządzeń 
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zgodnych z właściwymi przepisami oraz zasadami sztuki budowlanej i nie wyłącza 

odpowiedzialności Wykonawcy”. 

 

 

Pytanie nr 5 

„5. Wnioskujemy o doprecyzowanie § 3 ust. 1 pkt 14) PPU poprzez wskazanie, iż 

Wykonawca nie jest odpowiedzialny za wszelkie prace, także te, które nie zostały 

uwzględnione w Opisie Przedmiotu Zamówienia: 

„14) wykonania robót i innych prac, które zostały wyszczególnione w Dokumentacji 

Projektowej”.” 

Odpowiedź: 

Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę zapisu  

 

 

Pytanie nr 6 

„6. Prosimy o doprecyzowanie treści § 3 ust. 1 pkt 19) PPU poprzez wskazanie, iż 

Wykonawcy zobowiązany jest do przeprowadzenia i przedstawienia Zamawiającemu 

wyników wymaganych przepisami, badań, pomiarów oraz niezbędnych atestów, świadectw i 

innych dokumentów stwierdzających jakość wbudowanych materiałów, na uzasadniony 

wniosek Zamawiającego.” 

Odpowiedź: 

Zamawiający dokonuje zmiany zapisu załącznika nr 9 do SWZ projektowane postanowienia 

umowy. Zapis  § 3 ust. 1 pkt 19) otrzymuje brzmienie:  

„przeprowadzenia i przedstawienia Zamawiającemu wyników wymaganych przepisami, 

badań, pomiarów oraz niezbędnych atestów, świadectw i innych dokumentów 

stwierdzających jakość wbudowanych materiałów, na uzasadniony wniosek 

Zamawiającego.” 

 

 

Pytanie nr 7 

„7.Wnioskujemy o wyjaśnienie treści § 4 ust. 4 PPU poprzez przewidzenie zaliczki na w 

wysokości 30% wynagrodzenia płatnej w terminie 7 dni od dnia zawarcia Umowy, która 

zostanie rozliczona przy podpisaniu protokołu odbioru końcowego.” 

Odpowiedź: 

Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę zapisu. 

 

Zamawiające dokonuje zmiany załącznika nr 9 do SWZ – projektowane postanowienia umowy 

§ 4 ust. 4, ust. 6-8 oraz ust. 17 które otrzymają następujące brzmienie: 

„4. Rozliczenie wykonania Przedmiotu Umowy nastąpi w trybie rozliczeń częściowych, 

dwa razy w miesiącu, w oparciu o stan zaawansowania robót potwierdzony podpisanym przez 

Strony protokołem i na zasadach, o których mowa poniżej”. 
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„6. Zamawiającemu wniosek o częściowe świadectwo płatności w 2 (dwóch) egzemplarzach 

14 oraz 28 dnia kalendarzowego każdego miesiąca (a jeśli taki dzień nie jest Dniem 

Roboczym, wtedy pierwszego Dnia Roboczego przypadającego po, odpowiednio, 14 lub 28 

dniu kalendarzowym), w tym w wersji elektronicznej (edytowalnej), wykazujący szczegółowo 

kwoty do otrzymania których Wykonawca uważa się za uprawnionego z tytułu robót 

wykonanych za ostatni miesiąc okres rozliczeniowy (tj. w zależności od przypadku, od 14 dnia 

danego miesiąca kalendarzowego do dnia 28 dnia danego miesiąca kalendarzowego lub 28 

dnia poprzedniego miesiąca kalendarzowego do 25 14 dnia danego miesiąca kalendarzowego 

za którym jest składany wniosek o częściowe świadectwo płatności). Do wniosku o częściowe 

świadectwo płatności Wykonawca będzie zobowiązany dołączyć dokumentację która będzie 

obejmować propozycję Protokołu Częściowego Zaawansowania Robót (za okres w/w 

miesiąca rozliczeniowego tj. w zależności od przypadku od 14 dnia danego miesiąca 

kalendarzowego do dnia 28 dnia danego miesiąca kalendarzowego lub 28 dnia poprzedniego 

miesiąca kalendarzowego do 14 dnia danego miesiąca kalendarzowego, w którym jest 

składany wniosek). Wzór wniosku o częściowe świadectwo płatności zawarty jest w Załączniku 

nr 4.6 do Umowy. Zamawiający zdecyduje o zatwierdzeniu Wniosku o Częściowe Świadectwo 

Płatności lub odmowie takiego zatwierdzenia w terminie 5 Dni Roboczych od dnia złożenia 

przez Wykonawcę wszystkich dokumentów wymaganych do złożenia wraz z wnioskiem o 

częściowe świadectwo płatności”. 

 

„7. W ciągu 5 Dni Roboczych od złożenia wniosku o częściowe świadectwo, składanego 

28 dnia danego miesiąca kalendarzowego (tj. nie dotyczy wniosków składanych 14 dnia 

danego miesiąca kalendarzowego) płatności Wykonawca powinien dostarczyć 

Zamawiającemu oryginał oświadczenia podwykonawców lub dalszych podwykonawców 

zgodnego z Załącznikiem nr 4.7 do Umowy wraz z dowodem potwierdzającym prawidłowość 

reprezentacji danego podwykonawcy przy składaniu oświadczenia potwierdzonymi za 

zgodność z oryginałem przez przedstawiciela Wykonawcy, potwierdzającym, że nie istnieją 

żadne wymagalne zaległości w płatnościach dla wszystkich zatwierdzonych przez 

Zamawiającego podwykonawców oraz że za roboty wykonane przez danego podwykonawcę 

do ostatniego dnia obecnego miesiąca rozliczeniowego (tj. do  28 dnia kalendarzowego 

miesiąca za który składany jest wniosek o częściowe świadectwo płatności) dany 

podwykonawca otrzymał całą wymagalną zapłatę”. 

 

„8. Zapłata Wynagrodzenia będzie następowała sukcesywnie na podstawie faktur 

częściowych na podstawie zatwierdzonego przez Zamawiającego Protokołu Częściowego 

Zaawansowania Robót, przy czym płatność ta nastąpi w terminie 7 (słownie: siedmiu) dni 

kalendarzowych od dnia złożenia przez Wykonawcę odpowiednio wystawionej faktury, którą 

Wykonawca będzie mógł złożyć po zatwierdzeniu przez Zamawiającego Wniosku o 

Częściowe Świadectwo Płatności oraz przekazaniu oświadczeń podwykonawców oraz 

dalszych podwykonawców, zgodnych ze wzorami stanowiącymi odpowiednio Załącznik nr 

4.6. oraz Załącznik nr 4.7”. 
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„17. Zamawiający ma obowiązek zapłaty prawidłowo wystawionej i zgodnej z Umową faktury 

w terminie 7 dni od daty jej otrzymania przez Rządową Agencję Rezerw Strategicznych, 

w drodze przelewu bankowego z konta Zamawiającego na rachunek bankowy Wykonawcy nr: 

[●]”. 

 

 

Pytanie nr 8 

„8. Z uwagi na oczekiwany przez Zamawiającego harmonogram realizacji Przedmiot Umowy 

wnioskujemy o skrócenie określonego w § 5 ust. 1 PPU terminu na przekazanie Terenu 

Budowy z 14 dni na 7 dni liczonych od dnia zawarcia Umowy.” 

Odpowiedź: 

Zamawiający dokonuje zmiany zapisu załącznika nr 9 do SWZ projektowane postanowienia 

umowy. Zapis  § 5 ust. 1 otrzymuje brzmienie: 

„.Zamawiający powiadomi Wykonawcę za pomocą poczty elektronicznej, na adres e-mail 

ustalony w § 13 ust. 1 pkt 2) Umowy o wyznaczonym terminie przekazania Terenu Budowy, 

nie później niż 7 dni od daty zawarcia niniejszej Umowy.” 

 

 

Pytanie nr 9 

„9. Wnioskujemy o uwzględnienie w rozliczeniu wynagrodzenia Wykonawcy, o którym mowa 

w § 5 ust. 12 PPU oraz w § 11 ust. 3 PPU na skutek odstąpienia od umowy przez 

Zamawiającego, również kosztów zamówionych materiałów i urządzeń do dnia odstąpienia, 

które nie zostały wbudowane lub zainstalowane, a Wykonawca nie może ich bezkosztowo 

zwrócić.” 

Odpowiedź: 

Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę zapisu. 

 

 

Pytanie nr 10 

„10. Wnioskujemy o zmianę § 6 ust. 7 pkt 4) PPU poprzez wprowadzenie prymatu usunięcia 

Wad Istotnych, nad odstąpieniem od umowy, które jest najdalej idącym uprawnieniem 

Zamawiającego i tym samym nadanie § 6 ust. 7 pkt 4) PPU następującej treści: 

„4) Wad Istotnych, skutkujących uniemożliwieniem korzystania lub znacznie utrudniającym 

korzystanie z obiektu budowlanego zgodnie z jego przeznaczeniem, Wykonawca usunie je 

na własny koszt i ryzyko, w terminie ustalonym przez Strony” 

Odpowiedź: 

Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę zapisu. 

 

 

Pytanie nr 11  

„11. Wnioskujemy o obniżenie, kar umownych określonych w § 10 PPU, celem dostosowania 

poziomu kar określonych w tym paragrafie do standardów rynkowych, a tym samym nadanie 

niniejszemu paragrafowi następującej treści: 
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„Zamawiający może naliczyć Wykonawcy kary umowne:  

1) za zwłokę w wykonaniu Przedmiotu Umowy - w wysokości 0,02 % wynagrodzenia 

umownego brutto, ustalonego w § 4 ust. 1;  

2) za zwłokę w usunięciu Wad stwierdzonych przy odbiorze, w okresie gwarancji lub rękojmi 

w terminie określonym na podstawie § 6 ust. 7 lub na podstawie § 12 ust. 3 - w wysokości 

0,3 % wartości netto wady, za każdy rozpoczęty dzień zwłoki liczony od dnia wyznaczonego 

na usunięcie Wad, albo od dnia wyznaczonego na wykonanie robót zgodnie z Umową;  

3) za odstąpienie od Umowy z przyczyn leżących po stronie Wykonawcy - w wysokości 10 % 

wynagrodzenia umownego brutto, ustalonego w § 4 ust. 1;  

4) za nieterminową zapłatę wynagrodzenia należnego podwykonawcom lub dalszym 

podwykonawcom – w wysokości 200 zł, za każdy rozpoczęty dzień zwłoki;  

5) za brak dokonania wymaganej przez Zamawiającego zmiany umowy o podwykonawstwo 

w zakresie terminu zapłaty we wskazanym przez Zamawiającego terminie – w wysokości 

200 zł, za każdy rozpoczęty dzień zwłoki;  

6) za nieprzedłożenie do zaakceptowania projektu umowy o podwykonawstwo, której 

przedmiotem są roboty budowlane, lub projektu jej zmiany, w wysokości 2.000 zł za każdy 

przypadek naruszenia;  

7) za nieprzedłożenie poświadczonej za zgodność z oryginałem kopii umowy o 

podwykonawstwo lub jej zmiany, w wysokości 500 zł za każdy przypadek naruszenia;  

8) za naruszenie obowiązku dotyczącego zatrudnienia na podstawie stosunku pracy, o 

którym mowa w §8 - w wysokości 500 zł za każdy przypadek naruszenia;  

9) za naruszenie obowiązku uzupełnienia zabezpieczenia, o którym mowa w §16 ust. 11 

umowy, w wysokości 0,05% wynagrodzenia, o którym mowa w § 4 ust. 1, za każdy dzień 

zwłoki;  

10) za nieprzedłożenie na żądanie Zamawiającego kopii dokumentu potwierdzającego 

zawarcie umowy ubezpieczenia, o którym mowa w §3 ust. 3, wraz z potwierdzeniem 

opłacenia składki – w wysokości 0,03% wynagrodzenia, o którym mowa w § 4 ust. 1, za 

każdy dzień zwłoki;  

11) za powierzenie wykonania robót budowlanych podwykonawcy niezaakceptowanemu 

przez Zamawiającego lub brak przekazania Zamawiającemu aktualnej listy podwykonawców 

lub przekazanie Zamawiającemu nierzetelnej listy podwykonawców lub pracowników – w 

wysokości 500 złotych za każdy przypadek naruszenia;  

12) za brak zmiany umowy o podwykonawstwo w zakresie terminu zapłaty, zgodnie z art. 

464 ust. 10 u.p.z.p. - w wysokości 500 złotych za każdy przypadek naruszenia;  

13) za nieuzyskanie Pozwolenia na Użytkowanie w terminie określonym w § 3 ust. 9 - w 

wysokości 0,02% wynagrodzenia brutto za każdy dzień opóźnienia.  

2. Maksymalna wysokość kar umownych, której może dochodzić Zamawiający nie może 

przekroczyć 10% maksymalnej wartości wynagrodzenia brutto za wykonanie Przedmiotu 

Umowy określonej w § 4 ust. 1.  

3. Zamawiający zastrzega sobie prawo dochodzenia odszkodowania przewyższającego 

wysokość kar umownych, a całkowita odpowiedzialność odszkodowawcza Wykonawcy z 

tytułu realizacji niniejszej umowy w tym z tytułu szkód rzeczywistych oraz utraconych 

korzyści jest ograniczona do kwoty wynagrodzenia Wykonawcy brutto określonego Umową.  
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4. Wykonawca wyraża nieodwołalnie zgodę na potrącenie ewentualnych kar umownych z 

wynagrodzenia za wykonanie Umowy lub z wniesionego zabezpieczenia, o którym mowa w 

§ 16 Umowy. „ 

Odpowiedź: 

Zamawiający wyraża zgodę na zmianę niektórych postanowień załącznika nr 9 do SWZ – 

projektowane postanowienia umowne w § 10, w ten sposób, iż obniżeniu ulegną niektóre z kar 

umownych.  

Treści § 10 PPU zostanie zmieniona i otrzyma następujące brzmienie:  

„1. Zamawiający może naliczyć Wykonawcy kary umowne: 

1) za zwłokę w wykonaniu Przedmiotu Umowy – w wysokości 0,07 % wynagrodzenia 

umownego brutto, ustalonego w § 4 ust. 1; 

2) za zwłokę w usunięciu Wad stwierdzonych przy odbiorze, w okresie gwarancji lub 

rękojmi w terminie określonym na podstawie § 6 ust. 7 lub na podstawie § 12 ust. 3 – 

w wysokości 0,3 % wynagrodzenia umownego brutto ustalonego w § 4 ust. 1, za każdy 

rozpoczęty dzień zwłoki liczony od dnia wyznaczonego na usunięcie Wad, albo od dnia 

wyznaczonego na wykonanie robót zgodnie z Umową; 

3) za odstąpienie od Umowy z przyczyn leżących po stronie Wykonawcy – w wysokości 

10 % wynagrodzenia umownego brutto, ustalonego w § 4 ust. 1; 

4) za nieterminową zapłatę wynagrodzenia należnego podwykonawcom lub dalszym 

podwykonawcom – w wysokości 200 zł, za każdy rozpoczęty dzień zwłoki; 

5) za brak dokonania wymaganej przez Zamawiającego zmiany umowy 

o podwykonawstwo w zakresie terminu zapłaty we wskazanym przez Zamawiającego terminie 

– w wysokości 200 zł, za każdy rozpoczęty dzień zwłoki; 

6) za nieprzedłożenie do zaakceptowania projektu umowy o podwykonawstwo, której 

przedmiotem są roboty budowlane, lub projektu jej zmiany, w wysokości 5.000 zł za każdy 

przypadek naruszenia; 

7) za nieprzedłożenie poświadczonej za zgodność z oryginałem kopii umowy 

o podwykonawstwo lub jej zmiany, w wysokości 1.000 zł za każdy przypadek naruszenia; 

8) za naruszenie obowiązku dotyczącego zatrudnienia na podstawie stosunku pracy, 

o którym mowa w §8 – w wysokości 1.000 zł za każdy przypadek naruszenia; 

9) za naruszenie obowiązku uzupełnienia zabezpieczenia, o którym mowa w §16 ust. 11 

umowy, w wysokości 0,05% wynagrodzenia, o którym mowa w § 4 ust. 1, za każdy dzień 

zwłoki; 

10) za nieprzedłożenie na żądanie Zamawiającego kopii dokumentu potwierdzającego 

zawarcie umowy ubezpieczenia, o którym mowa w §3 ust. 3, wraz z potwierdzeniem opłacenia 

składki – w wysokości 0,03% wynagrodzenia, o którym mowa w § 4 ust. 1, za każdy dzień 

zwłoki; 
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11) za powierzenie wykonania robót budowlanych podwykonawcy niezaakceptowanemu 

przez Zamawiającego lub brak przekazania Zamawiającemu aktualnej listy podwykonawców 

lub przekazanie Zamawiającemu nierzetelnej listy podwykonawców lub pracowników – 

w wysokości 500 złotych za każdy przypadek naruszenia; 

12) za brak zmiany umowy o podwykonawstwo w zakresie terminu zapłaty, zgodnie z art. 

464 ust. 10 u.p.z.p. – w wysokości 500 złotych za każdy przypadek naruszenia; 

13) za nieuzyskanie Pozwolenia na Użytkowanie w terminie określonym w § 3 ust. 9 – 

w wysokości 0,1% wynagrodzenia brutto za każdy dzień opóźnienia. 

2. Maksymalna wysokość kar umownych, której może dochodzić Zamawiający nie może 

przekroczyć 20% maksymalnej wartości wynagrodzenia brutto za wykonanie Przedmiotu 

Umowy określonej w § 4 ust. 1”. 

 

 

Pytanie nr 12 

„12. Wnioskujemy o wydłużeniu okresu zwłoki uprawniającej Zamawiającego do odstąpienia 

od umowy, o której mowa w § 11 ust. 1 pkt 3) PPU z 14 dni do 21 dni.” 

Odpowiedź: 

Zamawiający wyraża zgodę na przedłużenie terminu do 17 dni. Tym samym § 11 ust. 1 pkt 

3) załącznika nr 9 do SWZ – projektowane postanowienia umowy otrzymuje brzmienie:  

„1) zwłoki w wykonaniu Harmonogramu Robót, przekraczającej 17 dni;”. 

 

 

Pytanie nr 13 

„13. Wnioskujemy o zmianę § 11 ust. 1 pkt 9) PPU poprzez nadanie mu następującej treści: 

„9) zwłoki w uzupełnieniu wysokości zabezpieczenia należytego wykonania Umowy 

przekraczającej 30 dni, jeżeli Zamawiający po upływie tego terminu wyznaczył Wykonawcy 

dodatkowy termin na uzupełnienie zabezpieczenia wynoszący co najmniej 14 dni”. 

Odpowiedź: 

Zamawiający wyraża zgodę na częściowe uwzględnienie wniosku, w zakresie dodania 

dodatkowego wyznaczenia kolejnego terminu, z zastrzeżeniem zmiany terminów. Tym 

samym, załącznik nr 9 do SWZ – projektowane postanowienia umowy - § 11 ust. 1 pkt 9) 

otrzymuje następujące brzmienie:  

„9) zwłoki w uzupełnieniu wysokości zabezpieczenia należytego wykonania Umowy 

przekraczającej 21 dni, jeżeli Zamawiający po upływie tego terminu wyznaczył Wykonawcy 

dodatkowy termin na uzupełnienie zabezpieczenia wynoszący co najmniej 7 dni.” 

 

 

Pytanie nr 14 

„14.Wnioskujemy o wydłużenie terminów podjęcia czynności naprawczych, o których mowa 

w § 12 ust. 3 PPU, w następujący sposób: 
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„3. Po otrzymaniu zgłoszenia Reklamacji od Zamawiającego, Wykonawca podejmie 

czynności naprawcze:  

1) niezwłocznie, jednak nie później niż w ciągu dwóch Dni Roboczych od zgłoszenia 

Reklamacji, jeżeli skutki ujawnionej Wady zagrażają życiu, zdrowiu lub mieniu;  

2) w pozostałych przypadkach w terminie do 15 Dni Roboczych i dodatkowo w terminie 

wynikającym z gwarancji udzielonej przez dostawcę lub producenta na zasadach 

określonych w karcie gwarancyjnej, chyba, że warunki techniczne/ technologiczne 

uniemożliwiają usunięcie Wady wówczas Strony ustalą termin usunięcia Wady.” 

Odpowiedź: 

Zamawiający dokonuje zmiany zapisu załącznika nr 9 do SWZ projektowane postanowienia 

umowy - § 12 ust. 3 pkt 1), który otrzymuje brzmienie: 

„1) niezwłocznie, jednak nie później niż w ciągu jednego dnia od zgłoszenia Reklamacji, 

jeżeli skutki ujawnionej Wady zagrażają życiu, zdrowiu lub mieniu;”.  

Zamawiający nie wyraża zgody na inne zmiany zapisów § 12. 

 

Pytanie nr 15 

„15. Wnioskujemy o wprowadzenie procedury sanacyjnej do § 12 ust. 4 PPU poprzez 

nadanie mu następującej treści:  

„W przypadku nie usunięcia przez Wykonawcę Wady w terminach określonych w ust. 3 

powyżej i pomimo po upływu dodatkowego terminu do usunięcia Wady wyznaczonego przez 

Zamawiającego nie krótszego niż 5 Dni Roboczych, Zamawiający będzie uprawniony do 

zlecenia usunięcia Wady podmiotowi trzeciemu na koszt i ryzyko Wykonawcy bez 

konieczności uzyskania zgody Sądu.”.” 

Odpowiedź: 

Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę zapisu. 

 

 

 

 

Kierownik  

Działu Zamówień Publicznych 

(-) Grzegorz Śledziewski 

(podpis na oryginale) 


